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Livsmedelskontrollen 

Bilaga 3, Livsmedelskontroll 2019, uppföljning av kontrollplan 
 

Sammanfattning 

Arbetet fortlöper med enbart mindre avvikelser från planen och de mål som satts upp för 

livsmedelskontrollen kommer i stort sett uppnås. Den kontrollskuld som fördes in i 2019 

(110 verksamheter) har i huvudsak avslutats, men ett fåtal kontroller är kvar vilka 

kommer att färdigställas under hösten. 

 

Under 2019 genomförs fyra kontrollblock, där avdelningens inspektörer genomför 

samma typ av kontroller under en begränsad tidsperiod. Fördelen med detta arbetssätt är 

att kontrollmetodiken utvecklas och samsynen för svåra avvägningar diskuteras 

strukturerat. Resultaten från kontrollerna kan också presenteras samlat och kompetensen 

hos inspektörerna höjs. De block som genomförs 2019 är massbalans hos tillverkare 

(klart) uppgifter om ingredienser, kontroll av tillsatser och spårbarhet (genomförs i höst). 
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Uppföljning av nämndmål 

Miljö- och hälsoskyddsnämndens mål för livsmedelskontrollen finns i verksamhetsplanen 

(VP). 

 
Livsmedelsföretagarna i Stockholm efterlever lagstiftningen och åtgärdar brister så 

att konsumenterna har säkra livsmedel och inte blir vilseledda.  

 

Mått 1: Planerad, ordinarie, kontroll av livsmedelsanläggningar 

  Mål Utfall t.o.m. 31 juli Prognos helår 

Antal kontrollerade anläggningar 5000 3850 Uppfylls 

Antal utförda kontroller 7000 4300 Uppfylls 

 

 

Mått 2: Skyndsam handläggning av information om misstänkta avvikelser  

 Mål Utfall t.o.m. 31 juli Prognos helår 

Klagomål handläggs inom 14 dagar 90 % 97 % Uppfylls 

Misstänkta matförgif tningar 

handläggs senast följande dag 
80 % 87 % Uppfylls 

 

Mått 3: Uppföljning av avvikelser 

 

Mål och anläggningstyp 

Mål antal 

kontroller 

Utfall antal 

kontroller 

Mål andel 

åtgärdade 

Utfall 

andel 

åtgärdade 

Prognos  

Säker nedkylning 

- Restaurang 

2000 900 80 % 65 % Uppfylls 

Säker allergikost  

- Skola och omsorg 

1000 624 100 % 71 % Uppfylls 

Spårbart kött 

- Restaurang 

- Butik 

- Grossist 

- Tillverkare 

1000 1089 80 % 50 % Uppfylls 

Säkra kosttillskott 

- Kosttillskottsanl. 

50 12 100 % 100 % Uppfylls 

Sann information 

- Tillverkare 

- Restaurang 

500 1413  24 % Uppfylls 

Säker allergimärkning 

- Tillverkare 

100 12 100 % 50 % Uppfylls 

 

När nämndens inspektörer konstaterar avvikelser från lagstiftningen ska dessa följas upp 

för att säkerställa att bristerna blir åtgärdade. Nämnden har pekat ut fem krav som särskilt 
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viktiga för livsmedelssäkerheten och beslutat att för dessa ska avvikelser följas upp 

skyndsamt och i huvudsak under samma kalenderår. Dessa är: säker nedkylning, säker 

allergikost, spårbart kött, säkra kosttillskott, sann information och korrekt 

allergimärkning.  

 

Mått 4. Utföra tillsyn motsvarande avgiften 

 
Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Debiterad årlig kontrollavgif t 2018 motsvarande timmar 26343  

Överförda medel f rån 2017, motsvarande timmar 394  

Utförd planerad kontroll, timmar 15902 26400 

Förbetald kontrolltid som används till annan kontroll än 

”planerad”, se nedan 500  

 

En stor del av kontrollen debiteras i förskott, med årlig avgift för livsmedelskontroll. 

Denna avgift ska finansiera den regelbundna kontroll av anläggningarna som vi kallar 

”planerad kontroll”. 

 

Regeringen har beslutat att avgift ska betalas med helt belopp för varje påbörjat 

kalenderår som verksamheten bedrivs. Det innebär att nämnden inte alltid kan utföra 

tillsyn motsvarande avgiften mot det enskilda företaget, eftersom verksamheter som är 

registrerade när året börjar och därför betalar kontrollavgift ibland har upphört innan 

kontroll har genomförts. Denna kontrolltid används till kontroll som inte kan finansieras 

med timavgift, främst kontroll av nyregistrerade anläggningar med liten årlig kontrolltid. 

Dessa timdebiteras endast för de timmar som motsvarar riskklassen, 1-2 timmar, medan 

kontrollerna tar 3-4 timmar att genomföra. 
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Planerad kontroll av befintliga anläggningar 

Överförda kontroller från 2017 

 Mål Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Antal kontrollerade anläggningar 110 90 100 

Antal kontroller 110 90 100 

 

Vid årets början fördes 110 av 2018 års kontroller över till 2019. Av dessa har ca 90 nu 

utförts. Ett mindre antal av kontrollerna kommer inte kunna genomföras, tex då 

verksamheter upphör. Ett mindre antal kontroller är kvar och dessa kommer att 

genomföras under hösten. 

 

 

Uppföljande kontroll vid konstaterade avvikelser 

 Förväntat 

utfall 

Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Antal uppföljande kontroller 1200 386 1100 

Andel kontroller som kräver extra 

kontroll 

10-12 % 10 % 10 % 

Antal beslut om föreläggande, förbud 

eller omhändertagande 

100 75 110 

 

Att följa upp att avvikelser blir åtgärdade är helt avgörande för en myndighet som 

bedriver livsmedelskontroll. Oftast räcker det med att påtala avvikelsen för företagaren. 

Att rättelse gjorts kan följas upp vid nästa planerade kontroll. Andra gånger krävs en 

extra kontroll för att följa upp att bristerna rättats till, och ibland är det nödvändigt med 

med sanktioner. Alla sanktioner rapporteras till nämnden regelbundet.  

 

Antalet extra kontroller kommer sannolikt minska något jämfört med det förväntade 

utfallet, eftersom det hitills har varit en något mindre andel av kontrollerna som fått 

omdömet ”extra kontroll krävs”. 

 

Kontroll och handläggning i utredningsärenden  

Utredningsärenden är händelsestyrda och därför beroende av omvärlden, men 

tillgängligheten för kontakt med livsmedelskontrollen är också av betydelse för hur 

många ärenden som kommer in. 

 

Avdelningen kan konstatera att såväl misstänkta matförgiftningar och klagomål som 

RASFF ökar i antal och tar allt mer tid i anspråk. 
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Misstänkta matförgiftningar 

 Förväntat 

/mål 

Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Antal ärenden 800 708 1300 

Andel ärenden där handläggning 

påbörjats senast dagen ef ter att 

anmälan inkom 

80 % 87 % 83 % 

 

Klagomål och information om avvikelser 

 Förväntat/ 

mål 

Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Antal ärenden 1000 643 1100 

Andel ärenden där utredning startas 30 % 28 % 30 % 

 

RASFF 

 Förväntat Utfall t.o.m. 

31 juli 

Prognos 

helår 

Antal ärenden 150 81 160 

 

RASFF är namnet på ett system för att vidarebefordra larm om osäkra livsmedel mellan 

kontrollmyndigheter i EU. De kommunala kontrollmyndigheterna har fått tillgång till det 

webbaserade systemet för att skapa ärenden. 

 

Detta har medfört att antalet ärenden har ökat. Förvaltningen bedömer att det inte alltid är 

relevant med varningar i de ärenden där systemet används. I vissa fall är produkterna 

snarare otillåtna av administrativa skäl, än farliga.  

 


